

## Консультация для родителей

### «Зимние истории маленьких сочинителей»

Дорогие родители!

Зима — волшебное время года, полное снежных чудес и увлекательных событий. Это прекрасный период для того, чтобы развивать у детей творческие способности и учить их составлять рассказы. В данном материале мы поделимся с вами простыми и полезными рекомендациями, как сделать процесс сочинительства интересным и захватывающим для вашего ребенка.

#### 1. Создайте зимнюю атмосферу

Подготовьте уютное место для совместного творчества. Расставьте вокруг зимние атрибуты: гирлянды, снежинки, книги о зиме. Включите тихую музыку или звуки природы, чтобы настроить ребенка на творческий лад.

#### 2. Используйте картинки и иллюстрации

Напечатайте или нарисуйте зимние картинки (снеговиков, зимний лес, домики под снегом). Пусть ребенок выберет одну или несколько картинок и придумает историю, связанную с ними. Это поможет развивать воображение и ассоциативное мышление.

Можно использовать нейросеть для создания нужной картинки, а формулировку запроса, что нарисовать, пусть предложит ребенок.



### 3. Используйте детскую художественную литературу

Читать ребенку зимние сказки и истории — отличный способ вдохновения. Обсудите с ним персонажей, сюжет и эмоции героев. Задавайте вопросы: «Как ты думаешь, что будет дальше?» или «Как бы ты поступил на месте героя?». Это стимулирует креативное мышление.

### 4. Применяйте вопросы

Помогите ребенку структурировать мысли, задавая открытые вопросы.



Например:

- Кто будет главным героем истории? Какой он, опиши его.
- Где будет проходить действие (в лесу, в городе, в другой стране, на другой планете и т.д.)?
- Какой сюжет вы хотите создать?
- Как закончится история?

### 5. Игры с героями

Придумайте зимних персонажей (снеговик, заяц, волшебник). Пусть ребенок разыграет сценки с ними, придумывая диалоги и ситуации. Это не только развивает творчество, но и навыки общения.

### 6. Используйте зимние события

Познакомьте ребенка с традициями зимних праздников (Новый год, Рождество). Пусть он расскажет о своих переживаниях, о том, что ему понравилось\*. Это может стать основой для рассказа.

---

\* Это также поможет вам понять внутренний мир ребенка: при составлении рассказа он может неосознанно показать вам свои страхи, переживания, а у вас появиться шанс дать ему точку опоры, поддержку, показать пути решения его детской проблемы.

## 7. Дайте возможность самостоятельному творчеству и фантазии

Пусть ребенок **САМ** создает свои истории. Не меняйте его сюжет, даже если он вам кажется неподходящим, слишком простым или сложным, трагичным или жестоким (см. пункт выше!).

Совместно вы можете создать мини-книжку, где вашей рукой будет написан текст, а рукой ребенка нарисованы иллюстрации.

## 8. Развивайте слуховое восприятие

Слушайте зимние звуки (падение снега, ветер) и обсуждайте, какие истории они могут создать. Например, что могло бы произойти, если бы снег заговорил? Как ты думаешь, что шепчет нам ветер?



## 9. Рассказывайте свои истории

Поделитесь с ребенком своими зимними историями из детства. Это не только сблизит вас, но и вдохновит его на создание собственных рассказов.

## 10. Поощрение и поддержка

Важно поддерживать каждую попытку ребенка сочинить историю. Не критикуйте, а хвалите за старания и креативность. Создайте атмосферу, в которой он будет чувствовать себя комфортно делаясь своими мыслями.



Помните, что каждый придуманный рассказ вашего ребенка — это шаг к развитию его речевых и творческих способностей, уверенности в себе. Не бойтесь экспериментировать с форматами, вопросами и героями. Зимние истории, созданные вместе, подарят вашему ребенку радость и незабываемые воспоминания!

*С уважением, ваши педагоги-специалисты БМАДОУ 41:*

*психолог Анна Анатольевна, дефектолог Екатерина Александровна,*

*логопеды Алена Владимировна и Екатерина Сергеевна*